Stichting Martinus, door ouders van onze school, voor de kinderen
Heb je naasten lief en deel met hen wat je bezit
Antroposofie
Wij, ouders van kinderen op de Rudolf Steiner school, vinden het belangrijk dat ieder kind zijn talenten kan ontdekken en kan ontwikkelen door te leren in een creatief proces met ruimte voor authenticiteit, spontaniteit en situationeel handelen. Vaardigheden om op die manier te leren, die ontwikkelen kinderen door veel aandacht te geven aan kunstzinnige vakken: handwerken, muziek, toneel. Onze school biedt onderwijs dat verbreedt en dat de ontwikkeling van een vrije persoonlijkheid aanmoedigt in cognitiviteit, inventiviteit, originaliteit en creativiteit. We hechten als ouders veel waarde aan deze aanpak gebaseerd op het mensbeeld uit de antroposofie.
Waarom Stichting Martinus
De ouders van onze school ondersteunen graag de aanpak die hoort bij het aanbieden van antroposofisch onderwijs; kunstzinnige vakken en het vieren van jaarfeesten in het ritme van de natuur. Deze vakken en activiteiten zijn kostbaar, vanwege de gebruikte fijne en duurzame materialen, maar ook omdat dit soms vakdocenten vraagt met specifieke kennis, vaardigheden en/of gereedschappen. In de onkostenvergoeding daarvoor willen ouders graag een bijdrage leveren, ieder naar wat hij kwijt wil.
Wat doet Stichting Martinus
Wanneer de reguliere middelen zoals schoolgeld en/of ouderbijdragen niet volstaan voor de aanschaf van materialen of producten, of voor het aanbieden van activiteiten binnen de antroposofische grondslag, dan doet de Stichting Martinus een financiële bijdrage, net als de Heilige Martinus in het verhaal van Sint Maarten dat deed. Hij deelde zijn mantel in tweeën en gaf een stuk aan een arme die hem goed kon gebruiken. 
Aan welk type aanvragen draagt Stichting Martinus bij
Stichting Martinus draagt bij aan die initiatieven die een duurzaam resultaat geven voor kinderen in het leren en ontwikkelen vanuit de antroposofische grondslag. Dat kan zijn een aankoop van materialen of een aanschaf van een product, maar ook het financieren van een activiteit die een waardevolle beleving en herinnering geeft in het creatieve proces van persoonlijke ontwikkeling van kinderen.
Hoe doe je een aanvraag
Wie een voorstel heeft voor een aankoop of voor het aanbieden van een ervaring met antroposofische grondslag en dit niet kan financieren vanuit reguliere middelen, die kan een aanvraag doen bij de stichting Martinus.
Op een aanvraagformulier presenteer je het voorstel en doe je de aanvraag voor bekostiging; formulier bij het kantoortje naast de ingang en ingevuld inleveren in de brievenbus Martinus.
In het aankomende overleg (de donderdag 1 of 2 weken vóór de volgende schoolkring) bespreekt het bestuur van de Stichting het voorstel en doet een terugkoppeling aan de aanvrager.
Bij een positief besluit ontvangt de aanvrager het afgesproken bedrag, doet de aankoop en stuurt de factuur.
Aanvraagformulier – schriftelijk besluit met akkoord eventuele voorwaarden en bedrag – factuur
Delen van de waarde van Martinus 
De aanvrager doet de aankoop en stuurt nadien niet alleen een factuur naar de stichting voor de administratie. We hechten ook veel waarde aan het laten zien wat de kinderen beleven en ervaren met de aankoop waar Martinus aan mocht bijdragen.
Elke aanvraag eindigt dus met een aankoop plus een presentatie van de waarde die de kinderen eraan beleven, zodat de Stichting kan tonen hoe delen bijdraagt.
Hoe mooi is het om uitspraken van kinderen te lezen als: DIT is Leuk, wanneer mogen we weer?! Na een middag schaatsen óf om een foto te zien van een kleuter bovenop de mooie groen berg in de kleutertuin met alle speels aangelegde paadje met kapoen-tegels waar ze overheen springen?!
Hoe komt Stichting Martinus aan haar geld
Binnen de school zijn door de jaren heen verschillende initiatieven ontplooid die bijdragen aan verbinden en ontmoeten vanuit het gedachtengoed van de antroposofie en die tegelijkertijd geld opbrengen voor de kinderen in onze school. Er zijn herfstmarkten gehouden, met allerlei prachtige kraampjes met oogsten van de natuur, handwerkcreaties, producten van de houtgroep. Er was een lentefair waarop allerlei ambachten beleefd werden en er is natuurlijk Merlijn het winkeltje waar van alles te koop is passend bij de onderwijsvisie van school. Niet alleen het geld inzamelen is bij deze initiatieven belangrijk, ook het samenwerken, gezamenlijk creëren en ontmoeten is wat zo waardevol ervaren wordt. Om alle opbrengsten van deze initiatieven veilig te bewaren en ook op een eerlijke manier te verdelen, zodat ze ten goede komen aan de kinderen van onze school zoals bedoeld, is Stichting Martinus in het leven geroepen. 
Wie bestuurt de Stichting
Het bestuur van de stichting is compleet vernieuwd en bestaat dit schooljaar (2021/2022) uit 5 leden:
Esther Braal: Voorzitter
Tamara Rozendaal: secretaris
Merel van ’t Hoff: penningmeester
Paul van Dijk: lid
Cisca Versnel: lid
Wat doet het bestuur van de Stichting 
5 Keer per jaar vergadert het bestuur, altijd de donderdag 1.5 week voorafgaand aan de eerstkomende schoolkring.
Voor schooljaar2021/2022 is dat op:
· 16 september
· 28 oktober
· 27 januari
· 24 maart
· 2 juni
In een overleg bespreekt het bestuur ontvangen en lopende aanvragen en maakt afspraken over de terugkoppeling naar aanvragers, schoolkring en eventueel de rest van de school via een weekbrief.
Ook bewaakt het bestuur dat er voldoende inkomsten zijn om te kunnen blijven bijdragen en zo nodig doet ze voorstellen aan de verschillende commissies voor nieuwe initiatieven die inkomsten genereren.
Tot slot zorgt het bestuur voor zichtbaarheid van de stichting door berichten in de weekbrief te plaatsen en voor inzage in de gedane bijdragen door aan het eind van een schooljaar in de laatste schoolkring een presentatie aan te bieden over ontvangen bijdragen en geleverde bijdragen.

